
Αποφασιστικής σημασίας η μάχη για την μαζική
συμμετοχή στις εκλογές

Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού

Ολοκληρώθηκε προχθές 8/10/2018 η διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων όπως ορίζει το καταστατικό
της Ένωσης η οποία διήρκεσε 20 μέρες. Σημειώνουμε ότι η Διοίκηση από την πρώτη μέρα εκλογής της
Εφορευτικής Επιτροπής διέθεσε σε αυτή ειδικά διαμορφωμένο χώρο και της παρέδωσε τα μητρώα μελών
του Σωματείου καθώς και τα ταμειακά εντάξει μέλη.

Λίγη ώρα πριν την λήξη του χρόνου ανακήρυξης των υποψηφίων εμφανίστηκε στα γραφεία της ΠΕΝΕΝ μια
ομάδα 25-30 ατόμων με επικεφαλής πρώην και νυν μέλη των Προεδρείων των Σωματείων ΠΕΜΕΝ –
Στέφενσων πλαισιωμένοι από συνταξιούχους όλων των ειδικοτήτων και μια ομάδα της ΚΝΕ.

Στο σύνολο αυτών των ατόμων υπήρχε μόνο ένα μέλος της ΠΕΝΕΝ.

Η ομάδα αυτή επέδραμε στα γραφεία της ΠΕΝΕΝ με όρους ψευτοτσαμπουκά με σκοπό να επιβάλει στην
Εφορευτική Επιτροπή τις απαράδεκτες αντιδημοκρατικές και αντικαταστατικές διαδικασίες και
αυθαιρεσίες τους προκειμένου να νομιμοποιήσουν υποψήφιους οι οποίοι δεν έχουν τα τυπικά
και ουσιαστικά προσόντα που προβλέπονται από το πιο δημοκρατικό καταστατικό που
υπάρχει τα τελευταία χρόνια στο Ναυτεργατικό κίνημα.

Η ομάδα αυτή του κομματικού συνδικαλισμού ήρθε αντιμέτωπη με δεκάδες Ναύτες μέλη της
ΠΕΝΕΝ και υποψήφιους του Συνδυασμού «Ταξική Αγωνιστική Συσπείρωση Ναυτών» που
στηρίζεται από την Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ.

Τα μέλη της ΠΕΝΕΝ έκοψαν αμέσως τον ψευτοτσαμπουκά της ομάδας αυτής η οποία ουδεμία σχέση είχε
με το ιστορικό μας Σωματείο ενώ ταυτόχρονα χάρη στην αγωνιστικότητα, την αποφασιστικότητα και
ψυχραιμία αντιμετώπισαν με απόλυτη επιτυχία τις προκλήσεις των δυνάμεων του κομματικού
συνδικαλισμού με αποτέλεσμα να αποφευχθούν επεισόδια τα οποία ήταν στις προθέσεις αυτών των
δυνάμεων.

Στην συνέχεια αυτή η ομάδα κατέθεσε λίστα με 29 ονόματα τα οποία υποτίθεται ότι ήταν μέλη της
ΠΕΝΕΝ και υποψήφιοι του κομματικού Συνδυασμού «Αγωνιστικός Συνδυασμός Ναυτών».

Από τον έλεγχο που διενέργησε η Γραμματεία της ΠΕΝΕΝ αλλά και η Εφορευτική Επιτροπή διαπιστώθηκαν
τα παρακάτω:

Από τους 29 φερόμενους ως υποψηφίους:

• Ένας δεν υπήρξε ποτέ μέλος της ΠΕΝΕΝ.

• 8 από αυτούς είχαν διαγραφεί κατά το παρελθόν, οι 3 από τους οποίους ήταν διαγραμμένοι από το
2010….

• Επιπλέον άλλοι δύο (2) δεν είχαν την προβλεπόμενη από το καταστατικό μας θαλάσσια υπηρεσία για να
υποβάλουν υποψηφιότητα!!!
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• Τέλος ακόμη δύο (2) δεν είχαν τον ένα (1) χρόνο ως μέλη της ΠΕΝΕΝ όπως ορίζει το καταστατικό
για το δικαίωμα υποψηφιότητας!!

Συνολικά από τους 29 φερόμενους ως υποψηφίους οι 13 δεν είχαν τα τυπικά προσόντα του
καταστατικού για να είναι υποψήφιοι.

Επίσης από τους 16 που απέμειναν ως υποψήφιοι μόνο οι 4 ήταν ταμειακά εντάξει για να
υπολογιστούν ως υποψήφιοι και ακολούθως να ανακηρυχθούν από την Εφορευτική Επιτροπή.

Για τους υπόλοιπους 12 η ομάδα του κομματικού συνδικαλισμού όχι μόνο δεν προχώρησε στην άμεση
τακτοποίησή τους αλλά έθεσε ως όρο ότι θα πληρώσει τις οφειλόμενες συνδρομές μόνο εάν
νομιμοποιηθεί ως συγκροτημένος – πλήρης ο συνδυασμός τους από την Εφορευτικής
Επιτροπή!!!

Συγκροτημένος συνδυασμός θεωρείται εκείνος ο οποίος έχει ως υποψήφιους τουλάχιστον 21
μέλη.

Ακολούθως ζήτησαν από την Διοίκηση να τους παρουσιάσει τις αποφάσεις του Δ.Σ και των Γενικών
Συνελεύσεων που λήφθηκαν οι αποφάσεις διαγραφών μελών της ΠΕΝΕΝ σύμφωνα με το καταστατικό
για μη καταβολή οφειλόμενων συνδρομών.

Η Διοίκηση προσκόμισε στον Νομικό Σύμβουλο και στον φερόμενο ως επικεφαλής του «Αγωνιστικού
Συνδυασμού» όλα τα στοιχεία, μητρώα μελών, ταμειακά εντάξει μέλη καθώς και τις αντίστοιχες
αποφάσεις των Δ.Σ και των Γενικών Συνελεύσεων.

Μετά από αυτήν την εξέλιξη η ομάδα αυτή σαν βρεγμένες γάτες αποχώρησαν ηττημένοι δηλώνοντας ότι
αποσύρουν τον συνδυασμό που ουδέποτε είχαν καταθέσει και τυπικά μόνο 4 από αυτούς είχαν την
δυνατότητα υποψηφιότητας όπως αναλυτικά σημειώσαμε πιο πάνω!!

Ο σχεδιασμός του κομματικού συνδικαλισμού στην ΠΕΝΕΝ κατέρρευσε με
πάταγο

Με αφορμή αυτές τις εξελίξεις αλλά και τις επαναλαμβανόμενες ανακοινώσεις των δυνάμεων του
κομματικού συνδικαλισμού μετά και την τελική επισφράγιση της αποτυχίας τους να κατέλθουν στις
αρχαιρεσίες της ΠΕΝΕΝ, οφείλουμε να τους δώσουμε μια απάντηση για όσες αθλιότητες έγραψαν όλη
αυτή την περίοδο.

Η πολύμηνη προσπάθεια που κατέβαλαν σε πανελλαδική κλίμακα με την κινητοποίηση κομματικών και
παραταξιακών δυνάμεων, με την επιστράτευση των προεδρείων ΠΕΜΕΝ – Στέφενσων και του μηχανισμού
των συνταξιούχων προκειμένου να συγκροτήσουν συνδυασμό και να κατέλθουν στις εκλογές της ΠΕΝΕΝ
απέτυχε οικτρά.

Στην προσπάθειά τους αυτή το δημοσιογραφικό όργανο του ΚΚΕ «Ριζοσπάστης» και το Portal 90,2 με
πλήθος καθημερινών δημοσιευμάτων πριν την έκτακτη Γ.Σ της ΠΕΝΕΝ για εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής
προανήγγειλε την δυναμική παρουσία του Συνδυασμού τους στην Συνέλευση της ΠΕΝΕΝ….

Ουδέποτε όμως οι αναγνώστες του «Ριζοσπάστη» πληροφορήθηκαν τι έπραξαν οι δυνάμεις
τους στην Γ.Σ της ΠΕΝΕΝ στις 12/9/2018!!!

Να σημειώσουμε ότι η μαζικότητα της Συνέλευσης ήταν πολύ μεγαλύτερη από ότι είχαν στις αντίστοιχες
συνελεύσεις τους και τα τρία Σωματεία του ΠΑΜΕ μαζί (ΠΕΜΕΝ – Στέφενσων – ΠΕΕΜΑΓΕΝ).

Το κατάντημά τους ήταν να μην έχουν ούτε ένα μέλος στην Συνέλευση ως υποψήφιο για την



Εφορευτική Επιτροπή ούτε καν κάποιον ο οποίος θα μιλούσε από το βήμα της Συνέλευσης. Το
μόνο που κατάφεραν ήταν να επιστρατεύσουν συνταξιούχους και μέλη της ΚΝΕ να μοιράσουν
ανακοινώσεις εξω από το κτήριο της Συνέλευσης….

Το αμέσως επόμενο διάστημα οι ηγετίσκοι του κομματικού συνδικαλισμού άρχισαν περιοδείες και
επισκέψεις σε ολόκληρη την Ελλάδα με την συνδρομή και την βοήθεια των τοπικών κομματικών
οργανώσεων και του ΠΑΜΕ.

Ξάνθη – Ροδόπη, Ήπειρο, Καβάλα, Πάτρα, Κυλλήνη, Ζάκυνθο, Κέρκυρα, Μυτιλήνη, Πρέβεζα, Πειραιά,
Ραφήνα, Λαύριο και δεκάδες άλλες περιοχές και λιμάνια όποιον συναντούσαν τον εκλιπαρούσαν για
υποψηφιότητα.

Παρά την απεγνωσμένη προσπάθειά τους και παρά την συνειδητή παραπλάνηση που επιχειρούσαν σε μέλη
της ΠΕΝΕΝ (σε δύο περιπτώσεις πήραν υποψηφιότητες δήθεν για την ΠΝΟ…)….

Η όλη επιχείρηση κατέληξε σε οικτρή αποτυχία

Για να καλυφθούν απέναντι στον πολιτικό τους φορέα, χωρίς ίχνος ντροπής και με περίσσια θρασύτητα,
αντί να απολογηθούν στον δικό τους κόσμο για την ανικανότητα, την ανεπάρκειά τους, την
λαθεμένη και χρεοκοπημένη τακτική τους, στοχοποιούν την ΠΕΝΕΝ και την «ομάδα
Νταλακογεώργου» την οποία θεωρούν αιτία όλων των αρνητικών που συμβαίνουν στον Ναυτεργατικό
χώρο και την Ναυτιλία!!!

Προφανώς για το ότι ο φερόμενος ως επικεφαλής του Συνδυασμού που επέλεξαν δεν είχε τον ένα (1)
χρόνο ως εγγεγραμμένο μέλος της ΠΕΝΕΝ, για το γεγονός ότι μέσα στην ομάδα των διαγραφέντων
περιλαμβάνονται 5 υποψήφιοι που επανειλημμένα έχουν βάλει υποψηφιότητα μαζί τους στο παρελθόν και
δεν είχαν ως όφειλαν τακτοποιήσει τις συνδρομές τους, φταίει η ομάδα Νταλακογεώργου και όχι οι
ηγετίσκοι του κομματικού συνδικαλισμού οι οποίοι κατά τα λοιπά αποποιούνται και αθωώνουν τις δικές
τους ευθύνες και πετάνε το μπαλάκι στους άλλους….

Με την πολιτική και τακτική τους κατάφεραν το ακατόρθωτο, να υπονομεύσουν και να οδηγήσουν σε
διάλυση ένα ιστορικό συνδυασμό, να διαρρήξουν τις πολιτικές σχέσεις τους με έναν μάχιμο κλάδο που
παραδοσιακά είχαν την πιο ενισχυμένη επιρροή και δύναμη και τελικά να οδηγηθούν σε πλήρη απομόνωση
και περιθωριοποίηση.

Στην ουσία με την σκηνοθετημένη χθεσινή παράσταση απέδειξαν ότι εχθρεύονται τα δημοκρατικά –
συλλογικά και θεσμοθετημένα δικαιώματα των μελών μας και μας ζητούσαν να μετατρέψουμε την ΠΕΝΕΝ
σε αντίστοιχο μηχανισμό όπως αυτός υπάρχει στα Σωματεία ΠΕΜΕΝ – Στέφενσων τα οποία έχουν
μετατραπεί σε νεκρούς γραφειοκρατικούς μηχανισμούς ακίνδυνους για το εφοπλιστικό κεφάλαιο και την
εκάστοτε κυβερνητική πολιτική. Για αυτό οι εφοπλιστές τους επιβραβεύουν με γενναίες τακτικές
οικονομικές χορηγίες….

Έχουν κάνει σημαία της πολιτικής τους τις ύβρεις, τις συκοφαντίες και την πιο χυδαία λασπολογία για να
καλύψουν και να δικαιολογήσουν την ανικανότητά τους!!!

Οι παραινέσεις τους για αποχή – λευκό, άκυρο από τις εκλογές της ΠΕΝΕΝ είμαστε απόλυτα βέβαιοι ότι
όχι μόνο ο κλάδος θα τις αγνοήσει και θα τις απορρίψει αλλά αντίθετα θα κάνει δική του υπόθεση την
συμμετοχή και του τελευταίου μέλους μας στις εκλογές της ΠΕΝΕΝ.

Ο Συνδυασμός «Ταξική Αγωνιστική Συσπείρωση Ναυτών» που στηρίζει η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ συμμετέχει
στις εκλογές με 84 υποψήφιους.



Ο Συνδυασμός έχει ανανεωθεί συγκριτικά με τις εκλογές του 2014 – 2015 κατά 57%, περιλαμβάνει μέλη
της ΠΕΝΕΝ με συνέπεια, αγωνιστικότητα και στην πρώτη γραμμή των Ναυτεργατικών αγώνων, ηλικιακά
έχει ενισχυθεί με νέους συναδέλφους που αποτελούν και την ραχοκοκαλιά του Συνδυασμού, καλύπτουν
αντιπροσωπευτικά όλες τις κατηγορίες πλοίων, Ακτοπλοΐα – Ποντοπόρα – Πορθμεία – Ε/Γ διεθνών
γραμμών καθώς και Μεσογειακά Φ/Γ-Δ/Ξ.

Γεωγραφικά το 66% είναι από την επαρχία και το 34% από το λεκανοπέδιο της Αττικής. Τέλος στον
Συνδυασμό συμμετέχουν συνάδελφοι οι οποίοι κατά το παρελθόν ήταν υποψήφιοι του «Αγωνιστικού
Συνδυασμού Ναυτών».

Καλούμε τα μέλη μας από τις 26 Οκτώβρη όλες τις εργάσιμες ημέρες να προσέρχονται και να πάρουν
μέρος στην εκλογική διαδικασία η οποία θα ολοκληρωθεί στις 12/2/2019.

Εμπρός για μια πιο μαζική ΠΕΝΕΝ στην πρώτη γραμμή της ταξικής πάλης

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


